


  



About Transportation Alternatives

       Our mission is to reclaim New York City's streets from
the automobile, and to advocate for bicycling, walking and
public transit as the best transportation alternatives.

 
• EST: 1973
• Staff: 27 full-time, 35 part-time
• Members: 11,000
• Supporters:  100,000
 
 









“The President has replaced civil engineering
with social engineering”













 
 





















The “Green Paint Approach”
 

• Inexpensive
• Fast
• Increase your allies
• Prove that it works (or not)



























SUMMER STREETS
-6.9 miles of closed street
-5 Rest Stops
-25 traffic crossings
 
Duration:
3 Saturdays in August
7am – 1pm
 
Attendance:
2008: 150,000
2012: 250,000





General Production Timeline







“[pedestrian plazas are] ugly as sin, drenched in
a primitive blue paint job that the DOT claims is
"suggesting a river flowing" when "suggesting a
river of blue vomit" is more like it. 



“Right along side of the mayor-bike and
skateboards at the ready-was the
Transportation Alternative wackos…”















Automobile trip distance, New York City



 
 

TRANSITTRANSIT CHOICE





 
 



 

TRANSIT CHOICE
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Obesity Walk, Cycle, Public Transit

Obesity is very high in countries where people don’t walk,
cycle or use public transit as much

Source: Pucher and Dijkstra, “Promoting Safe Walking and Cycling to Improve Public Health, Am Journal of Public Health, September 2003.





New Yorkers who walk or bike
report better overall health











NYC Bike Friendly Business
Districts



 

 

1. Offer incentives for
customers who arrive by
bike

2. Request Bike
Infrastructure

3. Distribute Biking Rules
4. Work with T.A.’s Bike

Ambassadors to train
working cyclists













81% of NYC Democrats think the City
should increase or maintain the bike
network

13% want to “Tear
out the f@#king
bike lanes”

BIKING





20mph Slow Zones
Pedestrian Plazas
Weekend Walks
Play Streets
Street Racks
City Racks

 










